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 «У темні часи добре видно світлих людей» (с) Еріх Марія Ремарк 

 

Вступне слово 

2022 рік для кожної людини та організації в Україні – рік жахливих втрат, рік величезних 
викликів та неймовірного єднання, рік повномасштабного російського вторгнення та 
незламності українського духу. Для команди «Точки Доступу» він також не став 
виключенням, як на персональному, так і на організаційному рівні. 

Попри те, що більшість команди організації вже має досвід життя та роботи  під час війни 
в регіоні, вимушеного переселення та відновлення діяльності, наче птах-фенікс із попелу, 
та 24 лютого 2022 року знову поділило життя всіх на до та після. Цьогоріч ми наново 
навчились об’єднуватись, комунікувати та працювати у надскладних умовах, а ще 
відкрили в собі нові грані стійкості та водночас гнучкості. 

Ми стали сильніші, витриваліші, загартованіші та згуртованіші. Але в той же час ще більш 
емпатичні та чуйні до потреб людей довкола. Все це допомогло організації залишатись в 
контексті регіону й бути корисною та ефективною у вирішенні нагальних проблем. 

Діяльність організації у 2022 році вкладається в низку напрямків роботи, які тісно 
переплітаються один з одним: 

●  швидка реакція на нові ургентні потреби регіону; 
●  формування середовища для розвитку нових післявоєнних лідерів; 
●  посилення спроможності лідерів Сходу України до втілення змін; 
●  посилення організаційної спроможності «Точки Доступу» в досягненні 

стратегічних цілей; 
●  відкриття офісу «Точки Доступу» в місці компактного проживання частини 

команди після евакуації. 

Частина з них викристалізувались як реакційні під час повномасштабного російського 
вторгнення, а частина – стали логічним продовженням діяльності команди з попередніх 
років та реалізацією стратегічних цілей організації, хоч і з оперативними змінами 
відповідно до потреб часу. 

Оперативне реагування на нові виклики 

Евакуація та пошук людей 

Із початком повномасштабного вторгнення розпочалась евакуація цивільних людей із 
населених пунктів Донеччини, що знаходяться в зоні активних бойових дій. Виїжджали в 
основному жінки, діти, люди похилого віку - вразливі групи населення, які потребують 
додаткової підтримки як держави, так і рідних. Члени ГО «Точка Доступу» в співпраці з 
Донецькою обласною військовою адміністрацією інформували мешканців громад регіону 
про можливість евакуації за межі області. Ми розгорнули роботу операторів гарячої лінії 
та поширювали інформацію безпосередньо серед мешканців громад області через 
соцмережі та партнерів. 



 

Іншою важливою частиною інформаційної роботи був збір контактів в приймаючих 
областях. Завдяки широкому колу партнерів з різних областей України ми змогли зібрати 
інформацію про місця розміщення, які приймають переселенців, про те, хто та в якій 
області чим може допомогти. Все це було узагальнене, скомпановане та 
розповсюджувалось серед мешканців області для того, щоб люди розуміли куди вони 
можуть звернутися, куди евакуюватися. 

Специфіка оперативної евакуації населення полягала в тому, що люди часто виїжджали 
без засобів зв’язку, заряджених телефонів, документів. Особливо така тенденція 
спостерігалась в громадах півдня Донеччини, де відбувались активні наступальні дії 
російської армії. Для оптимізації налагодження контактів між евакуйованими людьми, 
пошуку зниклих родичів, з якими не було зв’язку, команда «Точки Доступу» запустила 
«гарячу лінію» та телеграм-бот «Вже в безпеці». Та незабаром телеграм-бот зазнав 
декілька хакерських атак і необхідно було швидко впровадити інше рішення, яке б не 
тільки було корисним для користувачів, а й відповідало усім вимогам основ цифрової 
безпеки – так ми створили сайт для пошуку евакуйованих https://searchua.kh.ua. 

З березня по червень 2022 на сайті люди здійснили 26717 запитів, в базу даних оператори 
внесли 7167 осіб, а на телефон «гарячої лінії» звертались 4695 разів. Інформаційна 
кампанія щодо цієї теми дозволив охопити 45188 читачів та глядачів, було опубліковано 
39 матеріалів у медіа.  

Гуманітарна допомога 

Із перших днів повномасштабного вторгнення команда ГО «Точка Доступу» в рамках 
меморандуму про співпрацю з Асоціацією «Все Буде Добре» та у співробітництві з 
міжнародними партнерами - благодійними фондами, долучились до гуманітарної 
підтримки населення. З березня 2022 року у громади Донецької області було доставлено 
понад 670 000 харчових наборів, що становить понад 7 тон їжі. 

Для швидкого реагування на запити людей наша команда зосередила окрему увагу 
побудові ефективної комунікації з громадами. Ми створили кол-центр, де у режимі 24/7 
представники громад могли подзвонити та окреслити потреби своїх громад, а ми разом із 
партнерами намагались задовільнити відповідні запити у найкоротший термін. Щоденна 
комунікація з громадами на предмет виявлення потреб дозволила посилити довіру та 
налагодити діалог громадського сектору і представників місцевого самоврядування усіх 
рівнів. Ці зв’язки та напрацьовані механізми роботи стануть міцною платформою для 
подальшої співпраці у відбудові та відновленні регіону після української Перемоги. 

Географія гуманітарного та комунікаційного охоплення – понад 180 міст, сіл і селищ 
Донецької області, а також частини Луганської та Харківської областей. Окрім продуктової 
допомоги до прифронтових громад також було відправлено  гігієнічні набори та теплий 
одяг, наданий для українців благодійниками. А на різдвяні свята для дітей деокупованої 
Святогірської громади ми підготували та передали новорічні подарунки. 183 малечі 
отримали різдвяні подарунки. 

У партнерстві з міжнародними благодійними організаціями члени команди долучились до 
оперативної гуманітарної роботи на деокупованих територіях, зокрема в Святогірську, 
Лимані та Ізюмі. Ця робота триває і надалі. 

Адаптація вимушених переселенців 

Вже вдруге в своєму житті частина команди організації вимушена була виїхати з регіону, 
охопленого війною. Новою приймаючою громадою для частини людей з організації стала 
Ворохта, що в Івано-Франківської області. Маючи досвід роботи з ВПО з 2014 року в 
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громадах Донеччини, а також власний досвід як ВПО (внутрішньо переміщені особи) з 
окупованого Донецька до Краматорська та інших громад України у 2014 році, команда 
чудово знала, наскільки важливою є підтримка людей, які опиняються в такій ситуації. 
Тому ГО «Точка Доступу» впродовж червня-грудня 2022 року стала локальним партнером 
у проєкті «Соціальна адаптація під час кризи». 

Цей проєкт був створений для інтеграції та соціальної адаптації вимушених переселенців 
у приймаючих громадах та охоплював 9 громад. Його реалізацією на національному рівні 
займалась Громадська Спілка «Громадські ініціативи України» за підтримки UCBI. 
Локальними партнерами у Ворохтянській громаді стали релоковані представники ГО 
«Точка Доступу». 

У межах цього проєкту учасники заходів познайомились із місцевою культурою та 
традиціями, відвідали 6 майстер-класів, де змогли опанувати прикладні навички:   варіння 
мила та кремів, плетіння різдвяних вінків, в’язання гачком, готування піци та 
виготовлення виробів із солоного тіста, а також ази робити в програмі «Canva». Учасники 
прослухали тренінги-лекції з проєктного менеджменту, з поводження з 
вибухонебезпечними речовинами. Проведені заходи дозволили переселенцям не тільки 
отримати знання та практичні навички, а ще й налагодити соціальні зв'язки, краще 
зрозуміти місцеву культуру та традиції, що дозволяє ВПО відчувати себе частиною нової 
громади. Загалом участь у проєкті взяло близько 400 внутрішньо переміщених осіб. 

Також в новій громаді, яка прийняла переселенців більше, ніж в ній є місцевого населення, 
ГО”Точка доступу” включилась і в організацію гуманітарної допомоги для ВПО. Так, в 
нашому новому офісі в Ворохті проводили прийом ВПО міжнародні організації, які 
надавали підтримку. ми організували обладнання пральними машинами місця 
компактного проживання ВПО. А також було організовано нашими волонтерами видачу 
гуманітарної допомоги, яку надав  БО “БФ “ВОСТОК-СОС”. На початку весняно-літнього 
періоду було організовано прийом, сортування та видача одягу для ВПО, що стало дуже 
актуальною та важливою на той час допомогою, адже наше евакуація та масове 
переселення розпочались в лютому. 

Навчання для дітей 

У жовтні 2022 року офіс ГО «Точка Доступу» у Ворохті організував дві розвиваючі події для 
дітей громади в межах ініціативи «Meet&Code» РЦ “Гурт”.  Основна мета заходів – показати 
дітям, що комп’ютер є не тільки іграшкою, а також інструментом для створення чогось 
нового. Навчання пройшли 15 дітей віком від 9 до 15 років, які опанували  навички зі 
створення стікерів та ігор онлайн. 

Під час майстер-класу «Патріотичний 2D Pixel Art - створи власного захисника та 
захисницю!» діти навчились основам роботи із графічним редактором та створили перші 
артів, які потім надрукували на стікерпаках. Основною метою заходу було залучити дітей 
до сфери ІТ, навчити основам гейм-дизайну та створенню графічних елементів для 
відеоігор. 

У межах ІТ-марафону «Ігроландія» - створи власну гру-платформер «Ми з України!» діти 
навчались створювати власну гру-платформер, присвячену алгоритмам та способам 
програмування ігор.  

Експертна підтримка волонтерів та активістів 

Повномасштабне російське вторгнення змусило одні організації переорієнтуватись в 
своїй діяльності на нові теми, інші – релокуватись та відновити свою роботу на нових 
теренах і в нових реаліях. Аби в таких обставинах неурядові організації мали змогу 



 

продовжувати своє служіння людям, команда ГО «Точка Доступу» ініціювала низку 
вебінарів та експертних зустрічей на актуальні теми оргрозвитку та дії в нових 
законодавчих умовах.  Під час вебінарів ми говорили з експертами про особливості 
діяльності в умовах криз, про те, що кризи мають свої фази, тож і командам варто діяти 
відповідно до цього. Розглядали теми стратегічного планування, цифрової безпеки, 
фандрайзингу та законодавчі норми в період дії військового стану (щодо перетину 
кордону, дій при отримання повістки, тощо). 

Така підтримка діяльності НУО в умовах кризи та змін стала підґрунтям, аби допомогти 
неурядовим організаціям не розгубитися, не втратити орієнтирів та цінностей в роботі та 
зберегти найцінніший ресурс – людей, свої команди. 

Реалізувати цю діяльність ми змогли в межах ініціативи «Через розвиток організації до 
розвитку неурядового сектору», що фінансувався ІСАР «Єднання» в рамках проєкту 
«Європейський Союз для сталого громадянського суспільства в Україні». Інформаційна 
складова проєкту дозволила охопити понад 25 000 осіб.  

Системна робота над розвитком організації 

Інструменти локальної демократії 

В липні 2021 року ГО «Точка Доступу» розпочала реалізацію проєкту «Через розвиток 
організації до розвитку неурядового сектору», що фінансується ІСАР «Єднання» в рамках 
проєкту «Європейський Союз для сталого громадянського суспільства в Україні».  

До 24 лютого 2023 року ми розробили методологію дослідження інструментів локальної 
демократії та два тренінгові модулі (офлайн та онлайн формат) для підвищення 
спроможності неурядових організацій в адвокаційній діяльності та просуванні та 
використанні інструментів локальної демократії для участі в прийнятті рішень на 
місцевому рівні.  Все це мало працювати на розвиток демократичних практик в нашому 
регіоні. 

Після початку повномасштабного російського вторгнення частину запланованих 
активностей неможливо було втілити або вони втратили актуальність на той момент. 
Тому проект було змінено і втілені активності, що відповідали новим викликам 
(координація евакуації, сайт для пошуку евакуйованих, інформаційні зустрічі з 
експертами для організації роботи НУО в нових умовах). Але розроблені тренінгові модулі  
та методологія моніторингу є, та після нашої перемоги стануть нам в нагоді для розбудови 
демократії . 

Оновлення брендбуку та логотипу 

Протягом п’яти років існування та системної роботи на Донеччині команда ГО «Точка 
Доступу» підтвердила свій статус Хабу громадянського суспільства, діяльність якого 
охоплювала Донецьку, Луганську та частково Харківську області. 

На момент реєстрації організації у 2016 році, досвід експертів та експерток, фахівців та 
фахівчинь, які на той момент безпосередньо були серцем та душею організації, дозволяв 
ГО «Точка Доступу», не зважаючи на свій юний вік, розробляти та втілювати проєкти 
стратегічного значення для громадянського суспільства та сприяти в такий спосіб 
розвитку громад і регіонів. Із часом команда зростала та оновлювалась, що спонукало 
оновити логотип та брендбук організації. Цю роботу ми розпочали на початку 2022 року 
та завершили в середині  лютого 2022 року. 

«Ми зрозуміли, що настав час оновлень. Нашій команді захотілося переосмислити себе та 
відобразити ці сенси у новому поєднанні символів та кольорів. Так і виник запит на роботу 



 

з фахівцем із розробки брендбуку, аби світ та наші партнери, клієнти побачили нашу 
трансформацію та могли зрозуміти зміст, сутність нашого оновлення», - згадує виконавча 
директорка ГО «Точка Доступу» Анастасія Прокопенко. 

Новий логотип організації демонструє наскільки важливою та впливовою є кожна людина, 
але при цьому ми стаємо сильнішими та помітними, коли ми об'єднуємось!  

Стратегічне планування 

По завершенні першої фази роботи з оперативними викликами, команда ГО «Точка 
Доступу» від питання реакційного виживання повернулась до питання стабілізаційної 
роботи. Тож, у листопаді 2022 року в місті Ворохта Івано-Франківської області відбулось 
стратегічне планування діяльності організації на 3 роки. 

Початок повномасштабних бойових дій змусив команду змінити підходи в діяльності 
організації та розширити напрямки роботи з урахуванням нових викликів, що постали 
перед Україною через російське вторгнення. Перегляд Стратегії дозволив проаналізувати 
зміни, які відбулись навколо та всередині організації, сформувати нові цілі та задачі, які 
відповідають ситуації в країні, напрацювати чіткий та зрозумілий для команди 
Операційний план діяльності.  

Оновлена Стратегія стала дороговказом для команди та допомогла сфокусувати свою 
діяльність за обраними напрямками на шляху до виконання своєї місії. 

Наприкінці листопада 2022 року частина команди мала можливість зібратися та 
попрацювати над розробкою ідей та проектуванням, щоб якнайшвидше приступити до 
реалізації розробленої стратегії.  Це був 1 тиждень, але він був дуже важливим елементом 
для організації нашої подальшої роботи і у 2023 році. Завдяки підтримці ЕЕD (European 
Endowment for Democracy) та Центру українських активістів CUA, ми всі разом мали змогу 
продуктивно попрацювати командою у безпеці та гостинній атмосфері. Обговорили ідеї 
проєктів, спрямованих на підтримку та розвиток нашого рідного регіону, ініціатив, що є 
актуальними зараз, і про те, що буде важливо після перемоги.  

Офіс у Ворохті 

Наприкінці березня 2022 року частина нашої команди евакуювалась до Ворохти на 
Франківщині.  В цей час Ворохта активно приймала ВПО та намагалася організувати свою 
діяльність та налагодити життя місцевих мешканців і ВПО в нових умовах. Маючи досвід 
роботи з ВПО в громадах Донеччини та Луганщини, ми не могли та й не мали права 
залишитися осторонь. Тож, активно включились в роботу. Так, виникла потреба 
організації роботи нового офісу ГО “Точка доступу”, який згодом ми назовем “Точка 
доступу - Захід”. 

Програма розвитку ООН тривалий час у попередні роки підтримувала діяльність команди 
ГО «Точка Доступу», і буремний 2022 рік не став виключенням. Після релокації частини 
команди організації до Ворохти, ПРООН у червні допомогли нашій команді закупити меблі 
та облаштувати офіс у приймаючій громаді. Офіс відповідає потребам організації та 
дозволяє повноцінно впроваджувати свою діяльність, а також робити острівки безпечних 
зустрічей для нашої команди, партнерів, волонтерів та лідерів і лідерок сходу України. 
Підтримувати тих, хто підтримує. 

Горизонтальні зв’язки в регіоні та мережування 

Ще у грудні 2021 року виконавчу директорку ГО «Точка Доступу» Анастасію Прокопенко 
обрали головою Громадської ради при Донецькій обласній державній адміністрації. Склад 
Громадради був потужним представництвом громадського сектору регіону, всі члени 



 

мали амбітні плани щодо спільної діяльності в межах цього дорадчого органу. Після 
початку повномасштабного російського вторгнення майже всі заплановані активності та 
заходи у рамках роботи Громадської ради неможливо було втілити. Проте учасники 
проводили засідання в онлайновому форматі та прагнули бути корисними для області. 

Гуманітарна криза стрімко розвивалась у регіоні з лютого 2022 року. Тож більшість членів 
Громадської ради при ДонОДА об'єднались у Спілку «Все буде добре» та почали реагувати 
на ургентні запити. Зокрема вони здійснюють моніторинг дотримання прав людини, 
долучаються до волонтерських ініціатив, допомагають в евакуації, займаються 
інтеграцією ВПО до приймаючих громад, залучають міжнародні організації для надання 
гуманітарної допомоги в громадах Донеччини. 

ГО “Точка доступу” продовжує свою багаторічну активну діяльність в спілках громадських 
організацій: Громадська Спілка “Громадські ініціативи України” та Громадська Спілка 
“Мережа хабів громадянського суспільства”.  Багато хто зараз каже, що горизонтальні 
зв’язки допомогли в перші дні повномаштабного вторгнення вистояти та закрити багато 
актуальних питань (підтримати ЗСУ, розвернути волонтерську підтримку фронту, 
організувати прийом ВПО). Ми тепер це знаємо на практиці. Наші багаторічні 
напрацьовані партнерські зв’язки допомагали організувати евакуаційні маршрути, 
шукати необхідні речі для ТРО та ЗСУ,  і просто розуміти, що ми разом виборюємо свою 
країну і свою незалежність кожен на своєму місці.  

Партнери 

Висловлюємо слова подяки всім друзям та партнерам організації, завдяки яким та з якими 
команда могла реалізовувати заплановане та оперативно змінювати плани за потреби, 
реагуючи на виклики цього буремного року. 

Партнери: Програма розвитку ООН (ПРООН Україна), UCBI, ІСАР «Єднання», Ресурсний 
центр “ГУРТ”, European Endowment for Democracy (ЕЕD), Громадська Спілка “Громадські 
ініціативи України”, Громадська Спілка “Мережа хабів громадянського суспільства”, 
Громадська спілка «Асоціація гуманітарний центр «Все Буде Добре», Центр українських 
активістів CUA, БО “БФ  “Восток СОС”, ГО «Сила ідей», ГО «Центр інноваційного розвитку 
«Персона», ГО «Діалог гласності», ГО «Гуцульська спадщина», ГО «Молодіжна організація 
«СТАН», Центр культури, дозвілля, молоді та спорту Ворохти, Молодіжна рада 
Ворохтянської громади, Ворохтянська селищна рада,  Донецька обласна  військова 
адміністрація.  

Дякуємо, що цьогоріч були з нами! 

Фінансовий звіт 

Протягом 2022 року ГО “Точка доступу” отримала фінансування на впровадження 
проектної діяльності в розмірі 417 тис 480 грн. Всі ці кошти пішли на заплановану та/або 
змінену діяльність (на таку, що відповідала новим актуальним викликам).  

Але те, що неможливо виразити в грошовому еквіваленті, але що ми не могли не робити в 
цей буремний лютий 2022 рік, - це будували містки та використовували вже збудовані 
містки та партнерства для підтримки громад сходу України, для підтримки внутрішньо-
переміщених осіб, для сінергії дій та примноження результату! І це давало результати: 
надходила гуманітарна допомога в громади Сходу та приймаючі громади на заході, вчасно 
доходила в громади Донеччини інформація про евакуаційні потяги, яка зберегла тисячі і 
тисячі життів, та багато іншої комунікації, яка зв’язувала наші громади в єдину цілу та 
цілісну країну! Адже разом - сила! 



 

Команда 

 

За цей рік команда також трансформувалась та зазнала змін. Хтось кардинально змінив 
діяльність, хтось вимушено переїхав за кордон, хтось змінив місце проживання в межах 
країни. Але команда також зазнала поповнення новими цікавими людьми з неординарним 
попереднім досвідом. З питань безпеки, цього разу ми не покажемо вам десяток світлих 
облич нашої команди, але, впевнені, настануть часи, коли ми зможемо це зробити. 

Та беззаперечним фактом є те, що вся діяльність організації, як на Сході, так і в місцях 
перебування частини команди після релокації, впродовж усього року була можлива лише 
завдяки Силам Оборони України. Зокрема, деякі представники команди тепер зі зброєю в 
руках захищають ті цінності та мрії, які організація плекала всі роки свого існування. 

Команда «Точки Доступу» вдячна усім захисникам та захисницям за можливість 
продовжувати системну діяльність та зрощувати і підтримувати нових лідерів громад 
багатостраждального Сходу. Адже після української Перемоги на всіх нас чекає багато 
роботи з відбудови повоєнних громад. Не дарма кажуть, що сонце України встає на 
Донбасі, а отже повна Перемога України настане з відновленням Сходу. 

Слава Україні! 

 

Наша місія 

Підтримка лідерів та лідерок Сходу України 

Контакти 

https://dostupoint.org.ua 
https://www.facebook.com/dostupoint 
https://www.instagram.com/tochka.dostupu/  
tochkadostupugo@gmail.com  
+38O5O3686074  
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